

见报即有奖  
最高2000元

“杏坛学院杯”  
读者爆料大奖赛

爆料热线 96706

微博:齐鲁晚报96706  
邮箱:qwb2011@sina.com



微信二维码

# “淘宝刷客”招工涮了不少网友

## 律师提醒:风险太大,应聘需谨慎

最近,网上出现不少网络工招聘广告,称只要利用闲暇时间就可轻松赚钱。记者调查发现,其中不乏各种骗局,已不少人中了圈套。律师提醒市民,这种雇佣关系里不确定因素太多,风险太大,应聘需谨慎,如果上当应立刻报警。

本报见习记者 万兵

没有劳动合同  
只有申请表

“找个闲置人员,100—300元/天,工作只有4小时,有网络经验优先。”一则招聘网络工的广告引起了不少人注意。然而是否真的有这种近乎天上掉馅饼的“好事儿”就不好说了。记者根据广告上提供的QQ号联系到了招工方。

昵称为“皇冠客服-李美莲”的招工人员发来一段链接,告诉记者“先了解下工作流程和薪资待遇”,了解清楚并有兴趣后再找她“拿兼职申请表填写申请任务工作”。

这份工作流对应聘条件、

项目流程等做了简单说明,所谓的“做任务”其实就是给淘宝等购物网站刷信誉。“就是我给你刷单任务,你拍下商品,付款到支付宝,通知我订单已下。我支付佣金跟本金给你,你收到款项后,确认收货给商家好评。”

但应聘者首先需要有300元以上的流动资金,以保证能“正常付款拍下宝贝”。当记者表示担心付款后收不到佣金时,招工方称“没确认收货,钱是不会丢的”。而当记者询问是不是应该签订合同,招工方表示“填写申请表”就可以了。

同时,这份兼职结算工资的方式也颇有些“靠不住”。“我们是通过网上银行来给您退还的。”待遇说明中写道。这种解释看似答疑,但却并没有提出切实的法律保障,而就像招工

方说的“靠信誉”。

已经上当的网友  
有不少

记者在网络上搜索发现,已经有很多人栽在这类招聘上。“我付款后他们迟迟不给我退本金,还要我继续再拍一件,然后两件一起返还,加上佣金8块钱。”网友“luoyuepeng123”接了这样的一份兼职,并在做了第一个任务后就发现上当受骗。

与记者看到的招聘广告类似,“luoyuepeng123”刷信誉的商品都是充值卡类的虚拟商品。而且在充值时,是给一个指定账号充值。当他发现受骗并向卖家申请退款时,卖家却表示自己并不知情,也不需要刷钻,同时由于已经发货,卖家拒

绝退款。

同时,当兼职者做完第一份任务,招工方会以“需要刷多次”或“拍几件商品一起返还”为由,让兼职者不断把钱扔进这个“无底洞”。防备心弱的人甚至会一连扔进上万块钱。

“之前就有这样一个案子,有人觉得这事儿赚钱快,自己又有空,结果一气儿砸进去3万多块钱。”山东舜启律师事务所的孟宪强律师称,类似招聘没有合同做保障,完全依赖中间商的信誉和实力,因而不确定因素多,风险大。孟宪强表示,“一旦上当受骗,要立刻报警。”

孟宪强也表示,这类案件由于一般发生在网络上,公安机关破案难度也相应加大。很多人往往到最后还是难以收回损失,只能“认倒霉”。

## 扔电脑被车轧 反向车主索赔

本报96706热线消息(记者尉伟) 8日下午,东西丹凤街附近,一男子为阻止孩子沉溺游戏将平板电脑扔出车外。因平板电脑被后车轧坏,该男子又向司机索赔,后车司机不得不报警。

8日下午1时许,市民孙先生开车行至天桥区东西丹凤街附近,突然遇到一名男子上前拍打自己的轿车,并说他轧坏了电脑。“当时路上车多,车速很慢。”孙先生起初以为遇上了碰瓷儿的。下车查看,他在车尾后不远处看到一个被轧烂的平板电脑。

而那名男子表示,平板电脑是自己不小心掉到地上的,被孙先生的车轧坏了,并索赔2000元。

怀疑自己受到敲诈,孙先生随即报了警,民警询问那名男子具体情况时,却发现他对具体细节支支吾吾。男子身旁还有个八九岁大小的男孩拉着他的衣服,不停地说着“你赔我,你赔我”。

原来,男孩与该男子系父子关系。那台被轧坏的平板电脑是他爸爸从车里扔出来的。当时看到儿子坐在副驾驶座上一直沉溺于游戏,因他多次劝阻未果,一气之下,抢过平板电脑就从车窗扔了出去,可立刻后悔了。他刚想下车去捡,没想到平板电脑却被后面的车轧烂。

了解情况后,男子表示自己刚才也是一时冲动,民警对双方进行了调解,该男子放弃了索赔的要求,带着孩子离开。

(线索提供人 吕先生 30元)

## 这个猖狂毒贩 两次撞伤民警

本报96706热线消息(记者吴金彪 通讯员李哲 孙晓雯) 毒贩穷凶极恶,为躲避追捕,两年内竟两次开车撞伤民警。近日,天桥警方与黑龙江省哈尔滨市警方联手,在济南将这对“鸳鸯毒贩”抓获归案。

去年9月6日20时许,天桥公安分局刑警大队禁毒中队民警对几名聚众吸毒的嫌疑人进行抓捕,一名绰号“小东北”的嫌疑人驾驶车辆将办案民警撞伤后疯狂逃离现场。今年11月15日,哈尔滨市警方在哈尔滨市道外区抓捕吸、贩毒人员过程中,“小东北”再次驾车将民警撞开,疯狂逃离现场,造成民警重伤,目前仍未脱离生命危险。

面对穷凶极恶的犯罪嫌疑人,济南、哈尔滨两地警方经过十余天侦查,获得一条重要线索:“小东北”已于11月17日从哈尔滨潜逃至济南。

天桥公安分局民警与哈尔滨市警方密切协作,终于确定了“小东北”住在天桥区一家宾馆。

11月28日,两地警方来到“小东北”藏匿的宾馆,然而狡猾的“小东北”躲在房间内,并将房门反锁。民警设伏耐心等待。

11月29日上午9时许,“小东北”的房门终于打开,民警迅速冲进房间,将“小东北”及一名女子抓获。民警在房间内查获了300余克冰毒。

经审查,犯罪嫌疑人“小东北”名叫王某波(男,23岁,黑龙江省人),与其同住的女子名叫刘某女,21岁,黑龙江省人,王某波女友。经讯问两名犯罪嫌疑人供述了自2011年以来多次贩卖毒品的犯罪事实。此外,犯罪嫌疑人王某波还向民警如实供述了其于2012年、2013年两次驾车撞伤民警、抗拒抓捕的犯罪事实。

# 舜和茶城禁调头,司机直挠头

## 有关政府部门:属舜和茶城自管地带



舜和茶城设了起落杆与摄像头,标明“过往车辆禁止穿行”。

顺河高架桥与泺源大街交叉口处舜和茶城北侧设起落杆禁左转转调头,不少司机反映要向左转转调头只能绕远,给市民带来诸多不便。有关政府部门称,舜和茶城属自管地带,交警无权管辖。

本报见习记者 李师胜

## 开车市民: 舜和茶城北侧忽然禁调头

顺河西街与泺源大街交叉口位置是禁止向泺源大街左转转调头的。司机如果想要向泺源大街上拐,最好的选择是过红绿灯后在舜和茶城北侧左转转调头后再转到泺源大街上。

9日,有市民反映,舜和茶城北侧原有的左转转调头的位置设置了起落杆,不能再左转转

头。如果想要调头,只能再向南前行约200米,至舜和茶城南端洗车场位置,调头至文化西路,再向北驶向泺源大街。

中午记者在现场看到,舜和茶城北侧设置了起落杆与摄像头。但起落杆并没有落下,5分钟时间内就有七八辆车从此处调头。且每个绿灯都会有10辆左右

的车从建于河道上的顺河茶城驶过。

但在顺河高架的承重柱上,挂着一块禁止左转转调头的牌子。一位正在路口指挥交通的交警说,可以从舜和茶城中间穿过,但是禁止左转转调头,若违反则要罚款。但在记者采访期间,恰好有一辆车在此调头,

但该交警并没有任何举措。

“禁止左转转调头的牌子是我们设置的,该地段有电子抓拍,也有交警巡查,如果发现就要处罚。”市中交警大队的工作人员称。

但是经常从此驱车经过的苏女士称,“禁止左转转调头的牌子设置好几年了,虽然多次在此调头并没有任何违章记录。”

## 交警部门: 舜和茶城属自管地带

“六七年前,我们老板在这儿建了一个停车场,原来南端出口并不通行。后来又开了茶城,为吸引人气,让更多人知道茶城,才允许通行。”舜和茶城的负责人张女士说,但茶城与停车场是建在河上,钢筋水泥很难承受来来往往

的车辆,过年后可能封堵大修。“而且车辆正好驶过茶城商铺门口,出过好几次事故”。所以现在茶城想再次封堵南端,禁止通行也禁止左转转调头。

对于刚设置的起落杆与摄像头,张女士称茶城已与有关部门

协调过,“从明天开始就不能再从这左转转调头了,交警部门也禁止在此左转转调头,如果左调头要罚款200元”。但是对于有关部门到底是哪个部门,张女士不置可否。只是称“我们只要是设置就是有关部门同意的,到时候再说吧。”